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„Не съм те никога избирал на земята. 

 

Родих се просто в теб на юнски ден във зноя. 

 

Аз те обичам не защото си богата, 

 

а само за това, че си родина моя.“ 

Родината – най-топлото, най съкровеното, най-личното кътче в сърцето на човека. Всеки 

сам избира пътят, който ще извърви в своя живот. Търсейки препитание, хиляди семейства 

напуснаха тази свидна Земя. Те оставиха своите семейства и тръгнаха по света да се борят 

за хляб и по-добро бъдеще. Думите„родна стряха“ и  „мой роден дом“ отстъпиха пред  

„граница“ и „гурбет“, „пари“. Но независимо от благополучието, което постигат, дълбоко в 

душата си копнеят да дойде Коледа или Великден. Те чакат този миг, в който ще се върнат 

и ще стъпят на родната земя, ще зърнат малката гара, ще тръгнат по прашния път или ще 

чуят звъна на чамовете. Ще вкусят от топлата баница или мекия зелник. Ще влязат в 

градината на баба и ще откъснат шепа грозде. 

Родината е там, където си роден, не просто където си щастлив. Там е мястото, където си 

оставил най-близките и любими хора. Казват, че човек без родина е като дърво без корен. 

Затова мили деца, днес искаме да Ви напомним, че където и да Ви отнесат мечтите, където 

и да Ви завари реалността, където и да Ви споходи гурбетът, колкото и далече да сте от 

дома, толкова по-голяма е ще е носталгията по него. Но където и да ходим, каквото и да 

правим, винаги се връщаме у дома. Там, някъде ще ни чакат бели коси, дълбоки бръчки и 

топла обич, събрана в три букви – нашият  „ДОМ“.  

Днес, когато ясно осъзнаваме, че талантливите млади хода в тази зала са прекрачили с 

единия крак  някъде по света, искаме да им кажем: „ Деца, поспрете, огледайте се колко 

хубост, колко милост има в нашата Родина. Днес е празник и само за един ден ще съберем 

цялата красота в паметници и култура в един незабравим спомен, наречен „България“ и със 

силата на информационните технологии ще покажем, че тази памет българска може да бъде 

съхранена. 



Добре дошли на десетото национално състезание по информационни „Етнографски области, 

знаци на паметта“! Добре дошли в Благоевград! 

На добър час и нека победят най-добрите! 

23.03.2018 год. 

Д-р Лилия Стоянова 


